

地铁要修了，新高架桥要建了，中州大道、新四环改造了，火车站西出站口通过了，郑东新区成规模了，老工业基地要崛起了……2008，你能感觉到新人居的气息吗？
“新郑州 新人居”，第十届(2008春季)郑州住交会3月13日，省人民会堂，一同关注。

新形势下中原人居元年系列报道之三

增加财政性收入 革新财富产生方式

2008 房产投资“钱”规则

直击“新财富论”——2008中原房地产投资观点联席会议

2008年的中原楼市似乎已经开始从“低开”迈向了“高走”。如何在目前的房产市场中进行投资，如何充分理解“创造条件让更多群众拥有财产性收入”并指导房产投资，2008年楼市投资有何亮点又需要规避怎样的风险，成为众多认识关注的热点。

为此，第十届郑州住交会特推出“2008新财富联席会议”，全面解读2008郑州房产投资，提供2008房产投资“钱”规则。

晚报记者 宋书波 樊无敌



刘道兴



徐蔚



应阳



陈阳

投资楼市需做长线

不仅比将钱存银行收益高得多，也比股市风险小得多

河南利海房地产公司副总经理 徐蔚

目前，我国普通民众除了股票、证券和房产外，可投资的渠道并不是很多。李嘉诚说过，2008年股市将会持续低迷，而投资楼市收益空间还会很大。我比较赞同李嘉诚的这个预测，证券、股票市场短期内突破不大，2008年投资楼市是更好的选择。

虽然在国家一系列信贷政策的影响下，现在楼市处于低迷状态，但种种迹象表明现在已经有了回暖的迹象。而政策打击的只是那些收入不是很稳定，做短线投资的人，而对收入相对稳定、做长线投资的人影响则不是很大。从长远来看，由于郑州城市化进程的加快所引起的刚性住房需求，以及物价上涨引起的建筑成本的提高，房价上升的空间还很大，适合做长线的投资。

资，而且时间至少要3~5年，这样做不仅比将钱存银行收益高得多，也比股市风险小得多，是一种风险小、利润大的稳健性投资方式。

投资房地产首先要抱有一个平和的心态，有做长线投资的准备，短期内牟取暴利显然已经不现实。房价变化的惯性比其他价格要大，同样存在买涨不买跌的情况，而这种涨或跌并非真正的现实，更多的是心理预期和推测。因此房地产的投资市场更需要良好的心态，走两个极端的做法都是不正确的。

郑州作为二线城市，房价相对比较合理，今年不可能有大的降价，而且未来一段时间内还会有小幅度的上涨。2008年郑州房地产长线投资的前景肯定是好的，但不能有暴利追求。

投资形态需更广泛

可以投资房地产股、房地产信托产品、地产投资基金

河南豫发置业有限公司营销总监 应阳

“财产性收入快速提升将是中国经济发展的一个大趋势。”在十七大报告中，关于如何改革分配体制，如何增长广大民众的收入，是解决民生问题的重要部分。创造条件让更多群众拥有财产性收入，不仅是指创造一个繁荣的资本市场，亦要创造各种条件，让资本市场走向更健康、更理性、更成熟的发展之路。可以预见，在未来的很长一段时间，投资市场必然会产生更广阔的发展。我们还要看到，重要的是让“更多群众”拥有财产性收入，而不是“少数群众”拥有。

在这样的大趋势大环境下，房产肯定是上佳的投资对象，但这并不等于说一定要把自己居住的那套住房当作投资对象。

2008年，投资房产要有更广泛的形态和操

作手段，可以投资房地产股，可以投资房地产信托产品，也可以投资房地产投资基金。

房产投资已经成为城市居民财产性收入开始步入快速增长的重要部分。我们在投资的时候还要看到一个现象不容忽视：由于当前我国居民财富增长的渠道过于集中在资本市场和房地产市场，当行情出现波动时，一些居民的家庭财富难免会缩水。因此，如何实现房产投资的理性和可持续增长，已成为“创造条件让更多群众拥有财产性收入”的关键所在。让百姓拥有更多的财产性收入不等同于支持高房价、高股价，也不是动用国家政策一味去扶植或压低投资市场，而是应该引导投资市场走向一个健康发展的方向，让百姓学会理性投资。

投资思路需多元化

尽量选择小户型、商铺以及高端物业

郑州客属房地产有限公司郑州分公司副总经理 陈阳

从宏观层面分析，2008年随着中国经济的发展，投资仍然存在多种多样的机会。随着奥运年的到来，国家产业结构进行调整，以及十七大报告关于增加居民财产性收入的提出，从大的环境来看政策面还是比较鼓励投资的。由于土地资源的稀缺性，土地的供应量会越来越少，房产投资也将会在2008年的短暂沉寂之后迎来市场的放量。

如果有闲钱并准备在今年投资房地产，投资思路需多元，而且投资的物业类型也需考虑多元化。从住宅方面看，要尽量选择人群集中、

商贸发达的区域，特别是人流量比较大的小户型；而投资商铺方面，可以考虑一些位置较好，或是日渐成熟的社区；而对于高端物业的投资上要非常理性，一定要量力而为。

在区域选择上，不妨把眼光放宽一些，地铁、城市区域建设等因素要充分考虑。综合多种因素来看，西区将会是比较好的房产投资区域。同时，房地产投资一定要关注年轻人的需求，因为年轻人是最终端的消费者。那些户型较小、设计概念超前、品位时尚的楼盘应该具有投资潜力。

财产性收入

财产性收入，指通过资本、技术和管理等要素与社会生产和生活活动所产生的收入。即家庭拥有的动产（如银行存款、有价证券）和不动产（如房屋、车辆、收藏品等）所获得的收入。包括出让财产使用权所获得的利息、租金、专利收入；财产营运所获得的红利收入、财产增值收益等。

可支配收入

可支配收入，指居民家庭在支付个人所得税之后，所余下的全部实际现金收入（不包括借贷收入）。可支配收入=实际收入-家庭副业生产支出-记账补贴-个人所得税。